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Asbestverwerking  -  Benchmarktool  -  Eerste rapportage MATIS

Ik verwijs naar mijn schriftelijke vraag nr. 317 van 7 januari 2022 die handelde over de 
benchmarktool rond asbestverwerking.

In het antwoord lazen we het volgende: “De eerste lokale asbestprojecten gingen 
stapsgewijs van start in 2018 en de meeste projecten kwamen pas op kruissnelheid in de 
afgelopen jaren dankzij de vrijmaking van extra middelen voor deze lokale 
asbestprojecten. Het eerste relevante rapportagemoment was dan ook in 2021 over de 
ingezamelde gegevens in het jaar 2020. Deze rapportage door de lokale besturen 
gebeurde voor de laatste maal via de jaarlijkse afvalstoffenenquête voor lokale besturen. 
Ook concrete gemeentelijke data over de inzameling op recyclageparken en de huis-aan-
huis inzameling van asbestcement komen hier in aan bod. Vanaf 2022 zullen de lokale 
besturen hun gegevens over ingezamelde hoeveelheden afval in 2021 meedelen via 
MATIS. In MATIS zal de frequentie van de melding van gegevens opgedreven worden 
naar een maandelijkse rapportering.”

Uit dat antwoord bleek dat het de bedoeling was om de rapportage van de hoeveelheid 
ingezameld afval door lokale besturen te stroomlijnen.

1. Wat is de stand van zaken betreffende dit dossier? Verloopt de maandelijkse 
rapportering binnen MATIS vlot? Rapporteren alle lokale besturen even vlot aan 
MATIS?

2. Welke conclusies kunnen getrokken worden uit de gegevens van het eerste relevante 
rapportagemoment betreffende asbestinzameling? Hoe worden die cijfers gebruikt 
binnen het beleid? Zijn die cijfers consulteerbaar?
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1. Lokale besturen rapporteren hun inzamelgegevens momenteel op kwartaalbasis in 
MATIS. Dat is een overgangsmaatregel die ingevoerd werd omdat de maandelijkse 
periodiciteit voor een aantal lokale besturen nu nog te hoog gegrepen was. Vanaf 2023, 
na de goedkeuring van de wettelijke bepalingen ter zake, zullen we over gaan naar een 
maandelijkse rapportering. 

 
2. De gevalideerde gegevens van de asbestcementinzameling door lokale besturen zullen 

pas later dit jaar gepubliceerd worden samen met de gegevens over het huishoudelijk 
afval. De gerapporteerde cijfers wijzen wel opnieuw op een stijging van de inzameling 
na een terugval in 2020. In de opvolgingsnota bij de evaluatie van het 
asbestafbouwbeleid wordt deze bevinding meegenomen. 

In de benchmarktool voor lokale besturen werden de afgelopen maanden de nodige 
indicatoren geprogrammeerd om gerapporteerde cijfers over het asbestafbouwbeleid en 
over de inzameling van asbestcement stelselmatig te kunnen aanvullen in de tool en te 
ontsluiten naar lokale besturen. Dit om voor hen onderlinge benchmarking mogelijk te 
maken. 


